
 

 

 

 

 

 

 

COMUNE DI GRESSONEY – SAINT - JEAN 

 
REGIONE AUTONOMA VALLE D’AOSTA 

 
ORIGINALE 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.15 DEL 30/05/2019 
 

Esame ed adozione  del Progetto di Sviluppo Turistico 
2018.           

 
L’anno duemiladiciannove addì trenta del mese di maggio con inizio alle ore diciotto e 
minuti zero nella sala consiliare, si è riunito il Consiglio comunale, in sessione 
Ordinaria e in seduta pubblica di prima convocazione, disposta dal Presidente con 
avviso scritto recapitato a ciascun Consigliere a norma dell’articolo 47 del regolamento 
del Consiglio comunale. Eseguito l’appello dei Consiglieri assegnati a questo Comune 
e in carica, si riscontra: 
 
 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. BALDI Cesare - Vice Sindaco Sì 

2. BARELL Roberto - Consigliere Sì 

3. BASTRENTA Silvana Norma Maria - Consigliere Sì 

4. BEUCHOD Martha Adele - Consigliere No 

5. CANEPA Ezio - Consigliere No 

6. CHIAVENUTO Luigi - Sindaco Sì 

7. CURTAZ Fabrizio - Consigliere Sì 

8. DAVID Eugenio - Consigliere No 

9. FOLLIS Arianna Fernanda - Consigliere No 

10. FRESC Daniela - Consigliere Sì 

11. THEDY Paola - Consigliere Sì 

  

 
 
 
Consiglieri assegnati n. 11. In carica n. 11. Presenti n. 7. Assenti n. 4.  
 
Assiste alla seduta il Segretario Stefania ROLLANDOZ. 
Constatato il numero legale degli intervenuti, il Signor CHIAVENUTO Luigi, in qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la discussione sull’argomento in 
oggetto regolarmente iscritto all’ordine del giorno. 



Deliberazione del Consiglio comunale n° 15 del 30/05/2019 
 

OGGETTO: Esame ed adozione  del Progetto di Sviluppo Turistico 2018. 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Richiamata la deliberazione della Giunta comunale n. 85 in data 5 

luglio 2018, recante “Aggiornamento del Programma Sviluppo Turistico 

(PST) di Gressoney-Saint-Jean”; 

 

Visto il “Progetto di Sviluppo Turistico 2018” del Comune di Gressoney-

Saint-Jean, datato 5 maggio 2019 ed elaborato dalla soc. Tarxies s.r.l., 

con sede in Milano, acquisito agli atti dell’Amministrazione comunale in 

data 15 maggio 2019, al prot. n. 3471, costituito da 5 Parti per 13 

paragrafi complessivi. Le prime tre parti, a partire dall’impostazione 

metodologica, rappresentano un’analisi della situazione turistica della 

destinazione sia con riferimento ai dati “tradizionali” della 

presenza/permanenza turistica, sia del posizionamento rispetto agli 

strumenti “social” (google trends, instagram, twitter, ecc.). La quarta 

parte consiste nel coinvolgimento degli operatori turistici attraverso 

l’elaborazione dei dati di un questionario tendente a individuare le 

priorità di intervento. La quinta parte individua sia le direttrici di 

intervento per la valorizzazione dell’immagine e dell’identità della 

destinazione turistica di Gressoney-Saint-Jean, sia i mercati e l’analisi 

dei flussi con riferimento alle azioni da intraprendersi sui mercati 

nazionale e stranieri. Nella parte finale della quinta parte si affrontano: 

-  i temi specifici della valorizzazione del patrimonio immobiliare 

costituito dalle cosiddette “seconde case”, anche con indicazioni 

operative; 

-  la comunicazione verso i mercati turistici con particolare riferimento 

alla comunicazione on-line; 

-  il particolare mercato turistico legato al ciclo turismo; 

-  la cooperazione, quale presupposto per il superamento delle criticità 

della destinazione, in vista dei possibili sviluppi futuri e ai momenti 

di confronto da prevedere. 

 

Considerato che il Progetto di Sviluppo Turistico non tratta tematiche 

urbanistiche, ovvero del sistema dei trasporti e della previsione della 

dotazione delle strutture ricettive sul territorio comunale, ma costituisce 

un’analisi della destinazione turistica ai fini della sua valorizzazione e 

precisazione dell’immagine turistica, in direzione di un’accoglienza 

turistica e verso una destinazione viva ed ospitale. 

 

Dato atto, inoltre, che il presente Progetto di Sviluppo Turistico non 

costituisce modificazione dei presupposti e delle conclusioni del 

Programma di Sviluppo Turistico (PST) a suo tempo approvato 



unitamente alla variante generale del Piano Regolatore comunale, bensì 

lo integra dal punto di vista dell’analisi della destinazione turistica. 

 

Richiamato lo statuto comunale approvato con deliberazione consiliare 

n. 14 del 23.03.2015. 

 

Atteso che sulla presente proposta di deliberazione: 

• il Segretario, responsabile del servizio finanziario, ha dichiarato 

l’ininfluenza del parere di regolarità contabile, articolo 5 comma 1 

lettera B) punto B1 del regolamento comunale di contabilità; 

• il Segretario ha espresso parere favorevole in merito alla legittimità, ai 

sensi dell’articolo 9, comma 1, lettera “d” della Legge Regionale 19 

agosto 1998, n. 46 “Norme in materia di segretari degli enti locali 

della Regione autonoma Valle d’Aosta” e dell’articolo 49 bis L.R. 7 

dicembre 1998, n. 54 “Sistema delle autonomie in Valle d’Aosta”. 

 

Con voti unanimi e palesi espressi per alzata di mano 

 

DELIBERA 

 

Approvare il documento denominato “Progetto di Sviluppo Turistico 

2018” del Comune di Gressoney-Saint-Jean, datato 5 maggio 2019 ed 

elaborato dalla soc. Tarxies s.r.l., di Milano. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 



 
Il Presidente dichiara chiusa la trattazione dell’argomento. Letto, approvato e 
sottoscritto: 
 

IL PRESIDENTE 
( Luigi CHIAVENUTO) 

___________________________________ 

IL SEGRETARIO  
( Stefania ROLLANDOZ ) 

____________________________ 
 

 
 

Il Segretario quale Responsabile del servizio finanziario: 
 
      Rilascia il parere di regolarità contabile ai sensi dell’articolo 5, comma 1, lettera B 
del vigente Regolamento comunale di contabilità. 

     Rilascia il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria ai sensi 
dell’articolo 5, comma 1, lettera A) del vigente Regolamento comunale di contabilità. 

 x   Dichiara, ai sensi dell’articolo 5, comma 1, lettera B) punto B1 del regolamento 
comunale di contabilità, l’ininfluenza del parere di regolarità contabile. 

  x  Il Segretario esprime parere favorevole in merito alla legittimità ai sensi 
dell’articolo 9, comma 1, lettera “d” della Legge regionale 19 agosto 1998, n. 46 e 
dell’articolo 49/bis della Legge regionale 7 dicembre 1998, n. 54. 

 
Gressoney-Saint-Jean, lì 30/05/2019                       Il Segretario 

( Stefania ROLLANDOZ) 
 

 
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Si attesta che copia della presente deliberazione è stata posta in pubblicazione 
all’Albo Pretorio il 07-giu-2019 e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi, ai sensi 
dell’articolo 52/bis, comma 1 della Legge regionale 07/12/1998, n. 54. 
 
Gressoney-Saint-Jean, lì 07-giu-2019 Il Responsabile 

( Antonella GALLO) 
 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva in data odierna, a 
norma dell’articolo 52/ter della Legge regionale 07/12/1998, n. 54.  

 
Gressoney-Saint-Jean, lì 07-giu-2019 Il Segretario 

(Stefania ROLLANDOZ ) 
 

 
 
  
 


